



K bodu rôzne:

Informácia ohľadom Správy Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky (ďalej len „Správa NKÚ“) týkajúcej sa rizík v súvislosti s možnosťou výmeny akcií VVS a.s. za dlhopisy

V súvislosti s vydávaním dlhopisov spoločnosti VVS a.s. s názvom „VODA SPIEVA I“ vydal Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky informatívnu správu pre členov ZMOS ohľadom možných rizík zámény akcií miest a obcí za dlhopisy VVS a.s..

Riziká z výmeny akcií miest a obcí za dlhopisy VVS a.s. rozčlenil do 6 zásadných bodov pričom v správe poukázal najmä na tieto skutočnosti týkajúce sa vydaných dlhopisov:

I.) Investičné riziká z dlhopisov:

- V online brožúrke Voda spieva akciovej spoločnosti VVS a.s. je uvedený výraz – „garantovaný výnos z dlhopisov“ – Toto slovné spojenie je podľa Správy NKU zavádzajúce, pretože toto slovné spojenie podľa platných právnych predpisov len označuje tú právnu skutočnosť, že zákonná úprava priznáva príslušným oprávneným osobám zákonný nárok na výnos z Dlhopisu ale **nepredstavuje výnimku z ustanovení o rizikách obchodovania z dlhopismi emitenta.**

II.) Nie je zrejmé akým spôsobom získa VVS a.s. peňažné prostriedky výmenou dlhopisov za akcie, a to aj v prípade, ak by VVS a.s. plánovala tieto akcie sama odkúpiť:

Hlavným cieľom vydávania dlhopisov je získať financie priamo pre spoločnosť VVS a.s.. V brožúrkach VVS a.s. ale nikde nie je zachytený konkrétne a presný mechanizmus výmeny akcií za dlhopisy a taktiež konkrétny a presný mechanizmus získania financií cez emisiu dlhopisov, resp. akým iným spôsobom mieni spoločnosť VVS a.s. nadobudnúť peňažné prostriedky z vydaných dlhopisov.

III.) Nie je zrejmý presný právny spôsob výmeny akcií, ktorý bude mať konečný dopad na právne postavenie mesta alebo obce vo vzťahu k ich akciám vo VVS a.s.



IV.) Možný nesúlad verejne prezentovaných informácií z prospektu dlhopisu VVS a.s.

Správa NKU upozornila na skutočnosť, že niektoré verejne prezentované informácie v online brožúre alebo na dlhopisovej web stránke VVS a.s. nie sú v súlade s textom Prospektu dlhopisu, ktorý schválila Národná banka Slovenska.

V.) Nutnosť obcí a miest zachovať zákonnú zásadu dobrého hospodára

Mesta a obce sú v zmysle zákonnej úpravy nakladania s verejnými zdrojmi postupovať obozretne a zvážiť všetky benefity ako aj rizika odkúpenia dlhopisov VVS a.s., pričom sú povinné podľa Správy NKU zvážiť najmä rizikovosť výplaty výnosov z dlhopisov a aký by ich nevyplatenie malo negatívny dosah na verejné vodovody. Zároveň je potrebné zvážiť rizika, ak nastane ohrozenie financovania prevádzky, údržby a výstavby verejných vodovodov v obciach a mestách v dôsledku výplaty výnosov z dlhopisov.

VI.) Možné riziko straty verejnej kontroly nad VVS a.s.

Z verejne dostupných informácií nie je zrejmé, či v prípade predaja, prevedenia alebo napríklad založenia akcií obce alebo mesta nedôjde k strate verejnej kontroly nad VVS a.s.. Na uvedené nemá vplyv ani prípadne formálne ponechanie len jedinej akcie u obecného alebo mestského akcionára. Je otázne, či obce alebo mestá budú môcť spätne nadobudnúť vlastné akcie, najmä pokiaľ nemali peniaze na kúpu už od začiatku, pri vydaní dlhopisov.